

УТВЪРДИЛ със заповед № РД-12-431/31.08.2022 г.:
АДМ.РЪКОВОДИТЕЛ-
ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Ч. ДИМИТРОВ

**ПОЛИТИКА ЗА ПРОЗРАЧНОСТ ПРИ ОБРАБОТВАНЕТО НА ЛИЧНИ ДАННИ В АДМИНИСТРАТИВЕН
СЪД-БУРГАС**

Информация по чл. 13 и чл. 14 от Регламент (ЕС) 2016 / 679, предоставяна от администратора при събиране на лични данни от субекта на лични данни:

Административен съд-Бургас е Администратор на личните данни, които се обработват при или във връзка с осъществяване на възложените му от закона правомощия, по повод дейността на съда и за изпълнението на договори, по които съдът е страна, както и при съгласие на титуляря на лични данни.

С настоящото изложение в изпълнение на чл.13 и чл.14 от Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27.04.2016г. Административен съд-Бургас Ви предостави информация относно защитата на физическите лица във връзка с обработването на лични данни и относно свободното движение на такива данни, включително какви лични данни обработва, за какви цели и на какво основание, както и кои лица предоставят данните.

| Данни за контакт с администратора | |
|-----------------------------------|--|
| Администратор | АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД-Бургас |
| Адрес | гр. Бургас, ул. „Александровска“ № 101 |
| Име на Председателя | Чавдар Димитров Димитров – административен ръководител – председател |
| Електронна поща | office@bs-adc.justice.bg ; office@admcourt-bs.org |
| Телефон | тел.: 056/ 806 061, факс: 056/806 061 |
| Работно време | Понеделник – Петък от 8.30 ч. – 17.00 ч. |
| ДЛЗД | Теодора Колева – съдебен помощник, тел. 056/806046; ел.поща: t.radeva@bs-adc.justice.bg |

Категория лични данни, цели на обработването и правно основание за обработването им:

В качеството си на Администратор на лични данни по смисъла на Общия регламент относно защитата на данните (Регламента) Административен съд-Бургас обработва лични данни на физически лица на следните правни основания:

- във връзка с изпълнение на правораздавателните си функции;
- за изпълнението на договор, по който субектът на данните е страна, или за предприемане на необходими стъпки преди сключването на договор;
- за спазването на законово задължение, което се прилага спрямо администратора;
- за изпълнението на задача от обществен интерес или при упражняването на официални правомощия, които са предоставени на администратора;
- със съгласието на титуляря на лични данни.

Обработването на лични данни се осъществява с цел изпълнение функциите на Административен съд-Бургас на правораздавателен орган, на работодател в рамките на институцията и в изпълнение на задълженията му като страна по сключени договори и др. функции.

Личните данни, които се обработват от Административен съд-Бургас, се предоставят основно от субектите на данни, като е възможно лични данни да бъдат предоставени и от административни органи и други институции, както и други физически и юридически лица с цел защита на техните права и интереси, както и във връзка с осъществяване правораздавателната дейност на съда.

При обработването на лични данни в Административен съд-Бургас се спазват утвърдените Правила за защита на лични данни в Административен съд-Бургас, Вътрешни правила за организацията на публикуване на съдебните актове на интернет-страницата на Административен съд-Бургас, други утвърдени от Администратора правила, засягащи обработването на лични данни, както и други нормативно установени правила.

За изпълнение целите на обработването личните данни се разпределят в категории, съобразно заведените в съда Регистри:

В Регистър „Магистрати“ и Регистър „Съдебни служители, участници в конкурсни процедури в Административен съд – Бургас и стажант-юристи“ се обработват лични данни за целите на управление на човешки ресурси, във връзка с осъществяване правоотношенията с назначени лица и кандидати с цел постигане на финансова отчетност и изпълнение на договорни отношения, както и провеждане на законоустановен юридически стаж от стажант-юристи. Основанието за обработване на тази категория лични данни произтича от законови задължение на Администратора.

За целите на управление на човешки ресурси, в регистъра се обработват следните категории лични данни: физическа идентичност; социална идентичност; семейна идентичност; икономическа идентичност; финансова идентичност; лични данни относно съдебното минало на лицата; данни за здравословното състояние на лицата, с правно основание чл.9, пар. 2, б. „б“ и б. „з“ от Регламент (ЕС) 2016/679.

Административен съд- Бургас в изпълнение на законово задължение и на основание Наредба № 1 от 1 февруари 2019 г. за придобиване на юридическа правоспособност и ЗСВ обработва лични данни на лицата, кандидати за придобиване на правоспособност по специалността „Право“, по време на провеждане на стаж в съда. Обработваните данни включват физическа идентичност на лицата.

Личните данни събрани за целите на управление на човешки ресурси се съхраняват в определените срокове съгласно утвърдената Номенклатура на делата със срокове за съхраняването им в Административен съд – Бургас и съобразно сроковете посочени в трудовото и осигурителното законодателства, както и счетоводните принципи и стандарти. Личните данни на неспечелилите участниците в конкурсни процедури се съхраняват за срок не по-дълъг от 6 месеца от приключване на конкурсната процедура, като в посочения срок участниците в конкурса могат да поискат връщане на съдържащите се в досието им оригинални и/или нотариално заверени документи.

В Регистър „Контрагенти и обществени поръчки“ се обработват лични данни във връзка с изпълнението на договорите, които се сключват от Административен съд-Бургас по смисъла на ЗЗД, ЗОП, ТЗ и др., и с цел индивидуализиране на страните във възникналото правоотношение; осъществяване на финансово-счетоводна дейност; установяване на връзка с лицата. В регистъра се обработват следните категории лични данни: физическа идентичност; социална идентичност; лични данни относно съдебното минало на лицата – само в изискуемите от нормативен акт случаи; други нормативно изискуеми данни на лицата, съобразно целите на процедурите.

След прекратяване на договора и отпадане на основанието за обработване данните от регистъра се архивират по реда на Номенклатура на делата със срокове за съхраняването им в Административен съд-Бургас и се съхраняват 5 (пет) години след архивирането и след извършен одит.

В Регистър „ЗДОИ“ се обработват лични данни във връзка с изпълнението от Администратора на нормативните изисквания на Конституцията на РБългария, Административнопроцесуалния кодекс, Гражданския процесуален кодекс, Закон за достъп до обществена информация, Закон за защита на личните данни, Кодекса на труда и др. и за установяване на връзка с лицата.

Във връзка с обработването на постъпили при Администратора искания по ЗДОИ е възможно да се обработват лични данни на субекти, различни от заявителя, като такава информация се предоставя на заявителя само дотолкова, доколкото отговаря на целите на ЗДОИ и в необходимото минимално количество.

В регистъра се обработват следните категории лични данни: физическа идентичност и други данни, посочени от лицата в подадените от тях жалби, молби, искания, предложения, сигнали и др. до Административен съд – Бургас.

Данните се съхраняват съгласно законовите изисквания, съобразно вида на съответните данни, и съгласно утвърдената Номенклатура на делата със срокове за съхраняването им в Административен съд-Бургас.

В Регистър „Финансова отчетност относно вещи лица, преводачи, свидетели, особени представители и други участници, ангажирани в съдебни производства“ се обработват лични данни на физически лица участници в съдебни производства - вещи лица, преводачи, свидетели и особени представители и други, които са назначени от съдия-докладчика по делото и/или в хода на делото са им присъдени разноски, платими чрез набирателна сметка на Административен съд-Бургас. В регистъра се съхраняват и обработват данни основно за физическа, икономическа и финансова идентичност на лицата. Данните се обработват с цел осъществяване финансова отчетност и изплащане на възнаграждения и разноски на посочените физически лица.

Данните се съхраняват съгласно законовите изисквания, съобразно вида на съответните данни, и съгласно утвърдената Номенклатура на делата със срокове за съхраняването им в Административен съд-Бургас.

В Регистър „Физически лица - страни и участници в съдебни производства“ се обработват лични данни на физически лица, които са страни или участници в съдебния процес, или представляват такива. Страни и участници в съдебното производство са – страните по съдебния спор, заинтересовани страни, техните процесуални представители (адвокати и др.), свидетели, вещи лица, преводачи, тълковници, и др. Личните данни от регистъра се обработват с цел: индивидуализиране на страните и участниците в процеса; изпълнение на нормативните изисквания на Конституцията на РБългария, Административнопроцесуалния кодекс, Гражданския процесуален кодекс, Закон за достъп до обществена информация, Закон за защита на личните данни, Кодекса на труда, ДОПК, ЗУТ, ЗДДФЛ, ЗАНН, ЗКПО, КСО, ЗМДТ, ЗМСМА, Наредба № 2/29.06.2015 г. за вписването, квалификацията и възнагражденията на вещи лица, Наредба № 1/16.05.2014 г. за съдебните преводачи, както и всички други нормативни и поднормативни актове, приложими при решаване на съответния съдебен спор и водене на съдебното производство, в това число определяне на вещи лица и други, при осъществяване от страна на Административен съд-Бургас на функциите му на правораздавателен орган и установяване на връзка с лицата, и др. цели посочени в нормативни актове. В регистъра се обработват лични данни, които се определят в зависимост от съдържанието на жалбата, искането и др. и само в случаите когато тези данни са изискуеми от приложимите законови разпоредби и/или по разпореждане на съответния съдия-докладчик по делото с цел прилагане на съответния процесуален и материален закон.

Личните данни в регистъра се предоставят от физически лица, за които се отнасят данните или от други лица в предвидените от нормативен акт случаи, като се съдържат в техните молби, предложения, жалби, заявления и др. или в документи, предоставяни от държавни органи, органи на местното самоуправление или други страни в съдебния процес.

Данните в регистъра се съхраняват съгласно законовите изисквания, съобразно вида на съответните данни, и съгласно утвърдената Номенклатура на делата със срокове за съхраняването им в Административен съд-Бургас.

В Регистър „Физически лица, податели на молби, жалби, предложения, сигнали, искания и др. извън правораздавателната дейност на Административен съд-Бургас и функциите му на работодател“ се обработват лични данни на физически лица, както и физически лица представители на юридически лица, които сезират Административен съд-Бургас с молби, жалби, предложения, сигнали, искания и др., несвързани с правораздавателната дейност на съда, както и с функциите му на работодател. Същите се обработват с цел изпълнение на нормативните изисквания, определени на база данните от постъпилите молби, жалби, предложения, сигнали, искания и др. и установяване на връзка с лицата. В регистъра се съхраняват и обработват лични данни, чиято категория и вид се определят в зависимост от конкретното искане, жалба и др., като същите се предоставят от заявителите, жалбоподателите и др., както и от други лица в предвидените от нормативен акт случаи, или в документи, предоставяни от държавни органи и органи на местното самоуправление.

Данните в регистъра се съхраняват съгласно законовите изисквания, съобразно вида на съответните данни, и съгласно утвърдената Номенклатура на делата със срокове за съхраняването им в Административен съд-Бургас.

В Регистър „Регистратура класифицирана информация“ се обработват лични данни на страни и участници в съдебни процеси, образувани в Административен съд-Бургас, обхващащи обществени отношения свързани с класифицирана информация в изпълнение на правораздавателната функция на Администратора. Категориите лични данни се определят в зависимост от приложимите законови разпоредби и с цел прилагане на съответния процесуален и материален закон.

Личните данни в този регистър се събират, съхраняват и обработват в съответствие с изискванията на ЗЗКИ, ППЗЗКИ и други подзаконовни актове в областта на защита на класифицираната информация.

Лични данни в описаните регистри съответстват на минимално изискуемите данни за изпълнение на целите, за които се събират, обработват и съхраняват.

Личните данни се използват само за постигане на целите, за които са събрани, и се предоставят на трети лица само в случаите, когато това е предвидено в закон. В такива случаи данни могат да бъдат предоставени например на НАП, Сметна палата, ГД Инспекция по труда и други публични органи, с оглед техните правомощия и компетентност. Информацията не се съхранява извън ЕС и Европейското икономическо пространство.

Администраторът предоставя достъп, справки, извлечения и други данни от съответния регистър, само ако е предвидено в нормативен акт и съобразно Правилника за администрацията на съдилищата и Правилника за вътрешния трудов ред в Административен съд-Бургас.

При провеждане на извънредни мероприятия и във връзка с организацията на работата в Съдебна палата- Бургас, където се помещава Административен съд-Бургас, е възможно да се достигне до обработване на лични данни в следните случаи:

ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ

В сградата на Съдебната палата, където се помещава Административен съд-Бургас, се извършва видеонаблюдение с охранителна цел и с цел предотвратяване на престъпна дейност. Видеонаблюдението се осъществява и контролира от Главна дирекция „Охрана“ – Регионално звено „Охрана“ Бургас, която е и Администратор на събраните лични данни.

Административен съд – Бургас, в качеството си на съвместен Администратор, не събира, обработва и съхранява лични данни от видеонаблюдение. Административен съд-Бургас има достъп до събраната информация от видеонаблюдение, която се осигурява от Главна дирекция „Охрана“ – Регионално звено „Охрана“ Бургас при необходимост.

ПОСЕТИТЕЛИ

С цел осъществяване охрана и превенция от закононарушения, достъпът до Съдебната палата, в която се помещава Административен съд-Бургас, се контролира от Главна дирекция „Охрана“ – Регионално звено „Охрана“ Бургас. В този случай, служители от Главна дирекция „Охрана“ – Регионално звено „Охрана“ Бургас обработват лични данни за идентифициране на физически лица, с цел контрол на достъпа в Съдебната палата, в това число и посетители на Административен съд-Бургас.

Административен съд- Бургас не обработва лични данни събирани по повод осъществяването контрола на достъп до Съдебната палата, включително и по отношение на посетителите на Административен съд- Бургас.

ЛИЧНИ ДАННИ НА ДЕЦА, извън случаите на правораздавателна дейност на съда:

Като елемент от дейността за повишаване на правната култура на децата, е възможно Административен съд-Бургас да организира и провежда дни на отворени врати, както и да участва в изпълнението на различни програми, инициирани от ВСС, които да изискват събиране и обработване на определени лични данни на участниците.

При ден на отворените врати участието е доброволно. При провеждане на посочените мероприятия единствено се събират данни за име и фамилия на децата, тяхната възраст и училище. Данните се обработват само за целите на посочените инициативи и са необходими единствено за контролиране конкретното извършено посещение в

Съдебната палата и/или изготвяне на поздравителни грамоти и за статистически цели (извършване на отчет на дейността на съда за съответната година).

Данните се предоставят на трети лица единствено под формата на статистика без включване на конкретни лични данни за участниците в мероприятиято.

Данните на деца, участници в посочената инициатива, или в други програми се съхраняват от съдебния администратор, съобразно установените в съда общи правила за защита на личните данни, относими към Регистър „Съдебни служители, участници в конкурсни процедури в Административен съд – Бургас и стажант-юристи“, до отпадане на необходимостта от тяхното обработване.

ОБЩИ ПОСТАНОВКИ

Общият регламент относно защитата на данните предвижда следните права на физическите лица във връзка с обработване на личните им данни:

1. право на достъп до личните данни, свързани с лицето, които се обработват от Администратора;
2. право на коригиране на неточни или непълни лични данни;
3. право на изтриване на лични данни при липса на законово основание за продължаване на обработването;
4. право на ограничаване на обработването, което възниква при наличие на някое от следните основания: точността на личните данни се оспорва от субекта на данните, за срок, който позволява на Администратора да провери точността на личните данни; обработването е неправомерно, но субектът на данните не желае личните данни да бъдат изтрети, а изисква вместо това ограничаване на използването им; Администраторът не се нуждае повече от личните данни за целите на обработването, но субектът на данните ги изисква за установяването, упражняването или защитата на правни претенции; субектът на данните е възразил срещу обработването съгласно член 21, § 1 от Регламент (ЕС) 2016/679 в очакване на проверка дали законните основания на Администратора имат преимущество пред интересите на субекта на данните;
5. право на преносимост на данните, изразяващо се в право на субекта да му бъдат предадени обработваните лични данни в структуриран, широко използван и пригоден за машинно четене формат, като това право възниква, когато обработването е основано на съгласие в съответствие или на договорно задължение и обработването се извършва по автоматизиран начин;
6. право на възражение по всяко време и на основания, свързани с конкретната ситуация на лицето, при условие, че не съществуват убедителни законови основания за обработването, които имат предимство пред интересите, правата и свободите на субекта на данни, или съдебен процес;
7. право субектът на данни да не бъде обект на изцяло автоматизирано решение, включващо профилиране, което поражда правни последици за него или го засяга в значителна степен.

Произтичащите от Общия регламент права относно защитата на данните могат да се упражняват с писмено или електронно заявление до Председателя на Административен съд- Бургас, на посочените по-горе контакти.

При подаването на искания за упражняването на права по смисъла на Регламент (ЕС) 2016/679 пред Административен съд-Бургас, ще бъде поискано да се идентифицирате чрез предоставяне на документ за самоличност, чрез електронен подпис или чрез други методи и средства за идентификация.

В заявлението следва да се посочи име, адрес и други данни за идентифициране на заявителя като субект на данните, описание на отправеното искане, предпочитаната форма за комуникация и действия по искането. Искането следва да е подписано и с посочени дата на подаване и адрес за кореспонденция. Формата на заявлението не е задължителна, но за улеснение на лицата образец е публикуван на сайта на Административен съд- Бургас и може да се получи от деловодството на съда.

Личните данни, обработвани във връзка с разглеждането на отделните искания ще се използват само за целите на упражняване на посочените права.

Страните и участниците по съдебни дела не подават искане за достъп до лични данни, съдържащи се в образувано съдебно дело в което имат участие. На същите се предоставя достъп до конкретното дело въз основа на удостоверяване на съответното качество, в това число адвокатско пълномощно или лична карта.

ПРАВО НА ЖАЛБА

В случай на нарушаване правата на субектите на лични данни, всеки един от тях има право на защита, която може да реализира чрез сезиране на Инспектората към ВСС – при нарушения извършени по повод дейността на Административен съд-Бургас като правораздавателен орган и във всички останали случаи - Комисията за защита на лични данни. Данни за контакт с контролните институции:

Инспекторат към ВСС – адрес: гр. София, п.к. 1000, ул. „Георг Вашингтон“ №17, телефон: Деловодство - 02 9057550; Факс - 02 9057503; E-mail: ivss@inspectoratvss.bg; работно време от 09.00ч. до 17.00ч.

Комисия за защита на личните данни – адрес: София 1592, бул. „Проф. Цветан Лазаров“ № 2; Електронна поща: kzld@cpdp.bg;